UCHWAŁA Nr 582/2009
ZARZĄDU POWIATU ŁAŃCUCKIEGO

z dnia 4 listopada 2009 r.

w sprawie wystąpienia pokontrolnego
Na podstawie art. 47 art. 187 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. 
o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249 poz. 2104 z późn. zm.), art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (tj. Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.) oraz § 61 uchwały nr 70/2007 Zarządu Powiatu Łańcuckiego z dnia 23 maja 2007 r. w sprawie ustalenia procedur, form oraz sposobów wykorzystania wyników kontroli.

ZARZĄD POWIATU ŁAŃCUCKIEGO UCHWALA, CO NASTĘPUJE:

§ 1.

Ustala się wystąpienie pokontrolne w brzmieniu jak w załączniku do uchwały.

§ 2.

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący Zarządu

Powiatu Łańcuckiego

Adam Krzysztoń


Załącznik Nr 1 

do uchwały Nr 582/2009
Zarządu Powiatu Łańcuckiego

z dnia 4 listopada 2009 r.

ZARZĄD POWIATU 

   ŁAŃCUCKIEGO
KW 0913/14/2009
Pan mgr Robert Szura
Dyrektor I Liceum Ogólnokształcącym im. Henryka Sienkiewicza w Łańcucie
WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
Na podstawie art. 47, art. 187 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. 
o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249 poz. 2104 z późn. zm.) Zarząd Powiatu Łańcuckiego reprezentowany przez Ewę Falger – inspektora ds. kontroli wewnętrznej od 07 września 2009 r. do 18 września 2009 roku przeprowadził kontrolę problemową z zakresu kontroli wydatków rzeczowych związanych z bieżącym utrzymaniem jednostki w 2008 roku oraz wykonanie zaleceń pokontrolnych.
Zarząd Powiatu Łańcuckiego, na podstawie § 61 uchwały nr 70/2007 z dnia 23 maja 2007 r. w sprawie ustalenia procedur, form oraz sposobów wykorzystania wyników kontroli, przekazuje Panu Dyrektorowi, co następuje:
Przeprowadzona kontrola wykazała następujące nieprawidłowości:

1. Nieterminowe zapłaty za faktury:

· Faktury VAT nr FVNA/KP1/2146/08 z dnia 07.04.2008r. wystawionej przez „RUCH” SA za prasę z terminem płatności do 17.04.2008r. Zapłaty dokonano 5 dni po terminie tj. 22.04.2008r., WB nr 68 (załącznik nr 7 do protokołu kontroli),
· Faktury VAT 923/04/2008 z dnia 09.04.2008r. wystawionej przez Centrum Zaopatrzenia Szkół i Biur CEZAS Sp. z o.o. za druki zaświadczeń BHP z terminem płatności 23.04.2008r. Zapłaty dokonano 6 dni po terminie tj. 29.04.2008r., WB nr 74 (załącznik nr 8 do protokołu kontroli),
· Faktury VAT nr FRZ90004506/004/08 z dnia 09.04.2008r. wystawionej przez Telekomunikację Polską SA za rozmowy telefoniczne z terminem płatności 23.04.2008r. Zapłaty dokonano 3 dni po terminie tj.26.04.2008r., WB nr 72 (załącznik nr 9 do protokołu kontroli),
· Faktury VAT nr FRZ90439278/004/08 z dnia 09.04.2008r. wystawionej przez Telekomunikację Polską SA za rozmowy telefoniczne z terminem płatności 23.04.2008r. Zapłaty dokonano 21 dni po terminie tj.14.05.2008r., WB nr 81 (załącznik nr 10 do protokołu kontroli).
Takie nieterminowe regulowanie zobowiązań jest niezgodne z art.35 ust3 pkt 3 Ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, który mówi, ze wydatki publiczne powinny być dokonywane w wysokościach i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań.
Skutkiem nieterminowego regulowania zobowiązań może być narażenie jednostki na konieczność zapłaty odsetek za zwłokę. 


W oparciu o zapisy protokołu kontroli Zarząd Powiatu Łańcuckiego działając 
na podstawie art. 187 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249 poz. 2104 z późn. zm.) wnosi o podjęcie działań zmierzających do wyeliminowania stwierdzonych nieprawidłowości.
2. Błędną klasyfikację poniesionych wydatków niezgodną z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14.06.2006r. (Dz.U.06.107.726 z późn. zm.) w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych.

Zakwalifikowano szkolenie, na którym był pracownik administracji w rozdziale 80146 „Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli” zamiast w rozdziale podstawowym 80120 „Licea ogólnokształcące”. Szkolenie było prowadzone przez RIO w Rzeszowie z zakresu „Sprawozdawczości”. Opisana sytuacja spowodowała zawyżenie wydatków w rozdziale 80146 i tym samym zaniżenie wydatków rozdziału 80120.

Przekroczenie kwot wydatków wynikających z planu finansowego stanowi naruszenie art.11 ust.2 ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych z dnia 17 grudnia 2004 (Dz. U. z 2005 roku Nr 14 poz. 114 z późn.  zm.).

W tym przypadku postanowiono jednak nie zawiadamiać rzecznika dyscypliny finansów publicznych o ujawnionym naruszeniu z uwagi na przepis art.26 ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych, zgodnie z którym nie dochodzi się odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych za czyn określony w art.11 ust.2, polegający na uszczupleniu środków publicznych, przekroczeniu uprawnień do ich wydatkowania lub zaciągnięcia zobowiązań o kwotę nieprzekraczającą łącznie przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia ogłoszonego przed dniem wydania orzeczenia przez komisję orzekającą przez Prezesa Urzędu Statystycznego w Dzienniku Urzędowym Rzeczpospolitej Polskiej „Monitor Polski”, zgodnie z art.5 ust.7 ustawy z dnia 4 marca 1994r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych.

Na podstawie art. 47 art. 187 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249 poz. 2104 z późn. zm.), art. 32 ust. 2 pkt. 5 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (tj. Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.) oraz uchwały nr 70/2007 Zarządu Powiatu Łańcuckiego z dnia 23 maja 2007 r. w sprawie ustalenia procedur, form oraz sposobów wykorzystania wyników kontroli, oczekuje przedłożenia w terminie 30 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia, informacji o wykonaniu zaleceń w nim zawartych, bądź o przyczynach ich niewykonania.
Do wniosków zawartych w niniejszym wystąpieniu przysługuje prawo zgłoszenia zastrzeżeń do Zarządu Powiatu Łańcuckiego, w terminie do 14 dni od dnia otrzymania wystąpienia pokontrolnego.

